

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 207 (13247)

Вторник, 27 октября 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА, ДАТЬ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Обращение Центрального Комитета КПСС к работникам животноводства, специалистам и руководителям колхозов и совхозов, первичным партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, всем трудовым коллективам агропромышленного комплекса

Дорогие товарищи! Центральный Комитет партии высоко оценивает самоотверженный труд животноводов. После майского (1982 г.) Пленума ЦК вашими усилиями, энергичной работой обеспечивается ежегодный рост производства необходимой стране продукции. И очень важно в год 70-летия Великого Октября не только сохранить достигнутое, но и приумножить результаты, дать к столу советских людей как можно больше мяса, молока, яиц. Это будет вашим вкладом в ре-

шение поставленной июньским (1987 г.) Пленумом ЦК КПСС задачи — в короткие сроки обеспечить значительное улучшение продовольственного снабжения. Совершенно очевидно, что для достижения этой цели каждому работнику животноводческой бригады, фермы, специалисту, руководителю хозяйства необходимо проявить максимум инициативы и настойчивости, трудиться с полной отдачей. Особенно важно сейчас прибавить в работе животноводческим

подразделениям тех хозяйств, где в последние месяцы было допущено снижение продуктивности ферм. Предстоящая зимовка будет нелегкой, об этом надо сказать со всей прямотой и откровенностью. На это обязаны ориентироваться в своей работе партийные, профсоюзные, комсомольские организации, советские, агропромышленные органы, прежде всего в тех хозяйствах и районах, где фермы не обеспечены в достатке грубыми и сочными кормами необходи-

мого качества. Государство оказывает и будет оказывать нужную помощь хозяйствам, пострадавшим от стихии. Нельзя согласиться с тем, что многие фермы по существу не готовы к работе в зимних условиях, не налажено кормоприготовление, а главное — не созданы необходимые условия для высокопроизводительной работы. При всех сложностях с завершением полевых работ к заготовке кормов нельзя ослаблять внимание. Все, что пригодно на фуражные

цели, должно быть собрано, учтено и пушено в дело. Успешному проведению зимовки на фермах должно способствовать хорошо отлаженная работа кормоцехов, обеспечивающая эффективное использование каждого килограмма корма, высокую окупаемость его продукцией. Партийные организации, органы агропрома, руководители, специалисты хозяйства обязаны глубоко и всесторонне проанализировать положение дел на каждой ферме, обеспечить широкое внедрение пере-

дового опыта, по-деловому организовать профессиональную и экономическую учебу. Успех дела решают люди. Прежде всего от работы доярок и скотников, телятниц и свинок, чабанов и птичников, фуражиров и слесарей-наладчиков в конечном итоге зависит успешное проведение зимовки скота, а значит, и результаты всей работы отрасли как в текущем, так и в будущем году. Ваше, товарищи, отношение к работе, высокая ор- [Окончание на 2 стр.]

«ВОЛНА МИРА» В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

ФАКЕЛ С ПЛОЩАДИ КОММУНАРОВ



Волна, превратившаяся на взлете в силуэт голубя. Это эмблема политической акции, проведенной в субботу по решению международной конференции за ядерное разоружение. А авторами такого предложения — организовать «Волну мира» и начать ее с Хиросимы — были советская и американская делегации сторонников мира.

Первоуральцы съехались к границе Европы и Азии. Не помешала погода, хотя вскоре вместо солнечных лучей завихрились снежинки. Много молодежи, школьников, маленькие дети на плечах родителей. В руках плакаты, «Пусть восторжествует на планете мир без оружия, без войны!» — это плакат в руках уральцев, тоже прибывших сюда. С ними ансамбль политической песни «Смена». Здесь же веселят народ актеры театра-студии «Вариант». Играет оркестр, и Хозяйки Медной горы с минуты на минуту встретят почетных гостей.

Митинг открыл второй секретарь горкома КПСС В. А. Мыслицкий: «Стало хорошей традицией отмечать на границе двух частей света праздники мира. Сегодня мы собрались, чтобы через нашу границу прошла «Волна мира» и отправилась дальше. Первоуральцы всегда будут крепить мир трудом!»

Выступает председатель Свердловского областного отделения Советского фонда мира М. П. Романов. Он зачитал телеграмму из Новосибирска — сибиряки передали эстафету уральцам. Вымпел мира прибыл на границу двух частей света из Владивостока.

На шоссе показались белые майки свердловских

спортсменов из клуба бега «Урал-100». В руках работницы завода по обработке цветных металлов, матери двоих детей О. Бизановой факел, зажженный от вечного огня на площади Уральских коммунаров. Его принимает первоуральская учительница В. Чупкина (на снимке). Ее отец возил грузы по Дороге жизни в блокадный Ленинград, а обратно, на Большую землю, — детей.

И в тот же миг звучат Кремлевские куранты, взлетают в небо разноцветные ракеты и белые голуби. Выступают другие участники митинга, среди них поэт Лев Сорокин, писательница Любовь Ладейщикова.

...Потому-то в распахнутых ширях Не удержишь людскую волну. Волны мира проходят по миру, Чтобы сбросить с планеты войну.

Л. Сорокин читает стихи, написанные к этому событию, Факел мира спортсмены В. Чупкина, Д. Дерябин с эскортом наших марафонцев и мотоциклистов-досафовцев уносят на запад. Волна народной дипломатии шагнула в Европу, пришла и к нашим поборникам в Западной Чехии и дальше, обогнув земной шар.

Эмблему «Волны мира» мы видели в этот день на поляне у обелиска, на экранах телевизоров. С этой эмблемой Советский комитет защиты мира выпустил листовку. На обратной стороне листовки — текст ленинского Декрета о мире. Со дня его обнародования, вчера, 26 октября, исполнилось 70 лет.

А. КИПРИЯНОВА.
Снимки В. Зотова.

ТРУДЯЩИЕСЯ СССР! АКТИВНО УЧАСТВУЙТЕ В РЕФОРМЕ УПРАВЛЕНИЯ ЭКОНОМИКОЙ! ОВЛАДЕВАЙТЕ ЭКОНОМИЧЕСКИМИ ЗНАНИЯМИ, СМЕЛО ВНЕДРЯЙТЕ НОВЫЕ МЕТОДЫ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ, ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ, ПРОГРЕССИВНЫЕ ФОРМЫ ОРГАНИЗАЦИИ И СТИМУЛИРОВАНИЯ ТРУДА, ХОЗРАСЧЕТ И САМОФИНАНСИРОВАНИЕ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции).

К юбилею Великого Октября ХОЗРАСЧЕТ — ПОМОЩНИК

Досрочно, 23 октября, выполнил план двух лет пятилетки коллектив рудника рудоуправления. До конца года будет дополнительно добыто 118 тысяч тонн товарного кварцита. Отличились коллективы смен горных мастеров А. В. Гордынского и Ф. Х. Даянова. Что помогает трудящимся рудника столь успешно работать в юбилейном году? Например, внедрение бригадного хозяйственного расчета. В двух коллективах он действует полнокровной жизнью: в горном цехе и на дробильно-сортировочной фабрике. Судите сами. Хозрасчетные кол-

лективы подняли производительность труда к уровню прошлого года в горном цехе на 5,4 процента, на фабрике — на 7,6 процента.

Но главный фактор, конечно, люди, их высокая сознательность. У нас есть на кого равняться: машинисты экскаваторов В. М. Циндраков, А. И. Закутаев, бурильщики М. Г. Гарифьянов, И. Г. Коротун, Е. В. Никитин, дробильщик Н. И. Бузина, машинист конвейера Н. П. Криницына и многие другие.

Л. ЦВЕТКОВА,
экономист рудника.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Водитель автопогрузчика транспортного цеха А. В. Бойко первым в коллективе (еще в июле) выполнил задания двух лет пятилетки. Успешно справившись с предоктябрьскими социалистическими обязательствами, рабочий использует все свое мастерство, сноровку, чтобы к юбилею революции подготовить еще более весомый трудовой подарок. В числе лидеров соревнования, опередив-

ших время, Александр Михайлович Гринько, Сергей Михайлович Казаков, всего восемь человек. Подавая пример на производстве, Андрей Валентинович Бойко умеет увлечь товарищей спортом. Он играет за заводскую сборную команду по футболу.

В. БЕРНИКОВА,
нормировщик транспортного цеха производственного объединения «Хромпик».

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА, ДАТЬ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Обращение Центрального Комитета КПСС к работникам животноводства, специалистам и руководителям колхозов и совхозов, первичным партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, всем трудовым коллективам агропромышленного комплекса

[Окончание. Начало на 1 стр.]
 Организованность и дисциплинированность, стремление подойти к делу творчески, умение использовать передовой опыт, применять интенсивные методы — это главные резервы повышения эффективности производства.
 Особенно важно сейчас повысить взаимную требовательность в коллективах, строго соблюдать технологию производства мяса, молока, яиц, снижать затраты труда и кормов на единицу продукции, обеспечивать ее высокое качество. Верный путь к этому, как показывает практика, повсеместное применение под-

рядных хозяйственных форм организации и стимулирования труда, повышение коллективной и личной ответственности каждого за конечные результаты.
 Опыт проведения зимовки скота в сложных условиях убеждает, что дело спорится лучше всего там, где на ферме по боевому действуют партиячейка, коммунисты. Партийные комитеты должны своевременно позаботиться об укреплении и активизации работы цеховых парторганизаций и партгрупп на фермах, укомплектовании всех производственных подразделений квалифицированными кадрами. При необходимости дополнительно направ-

ить сюда коммунистов, комсомольцев, создать партийные, партийно-комсомольские группы, в небольших коллективах иметь парторганизаторов.
 На многих фермах опаздали себя еженедельные дни животноводов как форма реального участия всех работников в управлении производством, большую пользу приносит также проведение взаимопроверок ферм.
 Партийные комитеты, советские и хозяйственные органы, руководители и специалисты колхозов и совхозов обязаны проявить настоящую заботу о животноводах, создать им необходимые условия для вы-

сокопроизводительного труда, хорошо организовать торговое, бытовое, медицинское и культурное обслуживание. Необходимо широко развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства, используя наиболее эффективные моральные и материальные стимулы, гласность трудового соперничества. Очень важно, чтобы люди знали, как идут дела на ферме, кто впереди и кто отстает. В этом многое должны сделать местные газеты, телевидение, радио, наглядная агитация.
 Зимовка скота — дело не

только животноводов, но и всех работников агропромышленного комплекса, а также обслуживающих его предприятий, организаций, других отраслей народного хозяйства. Их прямая обязанность — наладить надежное снабжение объектов животноводства электроэнергией, водой, топливом, своевременно и качественно проводить ремонтные работы и техническое обслуживание ферм и кормоулов. Четко организовать приемку, переработку продукции и доставку ее потребителям.
 Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что работники животноводства, специали-

сты и руководители колхозов, совхозов и других предприятий агропромышленного комплекса, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, трудовые коллективы приложат все силы для наращивания продовольствия страны в зимний период 1987/88 года, увеличения поставок его в централизованные фонды и на местное снабжение, встретят XIX Всесоюзную партийную конференцию перевыполнением планов производства продукции животноводства.

Центральный Комитет
 Коммунистической
 партии Советского
 Союза.

1917—1987

■ ВСТРЕЧА ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ»

ДОБРЫЕ ЗАМЫСЛЫ — В СКОРЫЕ ДЕЛА

Социально-воспитательные комплексы и подростки

Надо сразу сказать, что тема «Использование возможностей социально-воспитательных комплексов для развития интересов и способностей детей и подростков», которую обсуждали за «круглым столом» во Дворце культуры «Строитель» представители горкома партии и горисполкома, педагоги, руководители Новотрубного завода, работники милиции и общественники, вызвала большой интерес у первоуральцев, о чем говорят их многочисленные вопросы, заданные заранее по телефонам.

Проблема злободневна и многогранна. Дискуссия преследовала цель проанализировать состояние дел в СВК, наметить меры повышения эффективности их работы. Для выявления интересов подростков организаторы «круглого стола» пригласили несколько учеников школы № 7. Это были ребята, которые активны в пионерской и комсомольской работе, посещают кружки и секции.

Итак, что же выяснилось в ходе «круглого стола», где за основу был взят опыт работы СВК-7, в котором сосредоточены усилия школы № 7, дворовых клубов «Орленок» и «Бригантина», цехов № 3 и 20 Новотрубного завода и ряда более мелких учреждений и организаций — детской библиотеки, аптеки, магазинов. Сегодня здесь, по общему мнению, в одном из лучших в городе социально-воспитательном комплексе сложились оптимистические связи «школа — цех» и «дворовый клуб — цех». Но, по признанию представителей третьего цеха, партийной и комсомольской организациям производственников еще не удалось вовлечь в эти связи другие организации, расположенные на территории комплекса. Работа плохо скоординирована, усилия одних не находят поддержки других. В чем причина? Все зависит от человека, которому поручено дело или который по личным убеждениям взялся за него. Прекрасно сотрудничала бригада Г. Ф. Шкляева из третьего цеха с одним из классов школы. Но вот бригадир ушел на заслу-

женный отдых, и контакт ослаб. Еще одну особенность подметил заместитель директора Новотрубного завода В. П. Федоров: в свое время от восьмого цеха СВК возглавлял не начальник, а простой рабочий, но дела шли намного лучше, чем сейчас. Словом, при организации совета любого социально-воспитательного комплекса необходимо исключить порочную практику слепого назначения.

Вместе с тем энтузиастов надо искать не только в цехах, но и в самом микрорайоне. Шаг на пути к этому сделали педагоги седьмой школы: провели диагностику семей и интересов граждан. Но на этом пока и остановились, не находя применения своим силам. А если оттолкнуться от того, что центром СВК является школа? Почему надо искать лишние квадратные метры в дворовом клубе или подвале (о подвале мы еще поговорим отдельно), чтобы что-то организовать для ребят? Есть же школа с ее спортивным залом, мастерскими. Не может быть, чтобы не нашлось родителей охотников до рукоделия: пилить, строгать, вытачивать — словом, мастерить. Придет такой родитель вечером в мастерские и сына приведет, а сын и друзей пригласит. Вот вам и неформальное объединение трудодлюбивых.

А школьные спортзалы почему по вечерам пусты? Как большое достижение, прозвучало за «круглым столом» сообщение, что в школе № 7 дважды в неделю занимаются две группы «Здоровье» из третьего цеха. А в соседних школах в это время сотни взрослых и детей не знают, куда себя деть. Для занятий атлетической гимнастикой подростки ищут подвалы. Одна группа ребят из домов № 55 и 57 по улице Вайнера обратилась за помощью к инспектору по делам несовершеннолетних Г. И. Зыкиной. Но ей было отказано. Нет, не служит пока школа центром социально-воспитательного комплекса. А дворовому клубу эта роль не совсем по силам. Вот хорош «Огонек» и ини-

циативна в нем педагог-организатор Э. К. Митберг, но удается привлечь лишь 90—100 ребят из 350 от 6 до 18 лет, что живут в микрорайоне. И то лишь в основном мальчишки. Более старшие подростки опять не у дел. Отсюда и вполне закономерная мысль за «круглым столом»: отдать детям все, что не используется.

Благоустройство. Тема, прямо скажем, далеко не безразличная подрастающему поколению. Конечно, взрослые и дети хотели бы видеть красивым лицо своего микрорайона. И гордятся им. Поэтому представляется законным требование к отделу архитектуры горисполкома: разрабатывать индивидуальные, а не только типовые малые архитектурные формы и игровые площадки. Примечательно, что требуют этого шефы — заводчане, которым вместе с подшефными претворять проекты архитекторов.

Кстати, ничего неразрешимого нет. В других городах и районах страны ищут выходы, пробуют, ошибаются, но продолжают искать. В Грузии, например, в штат исполкомов включили председателей советов микрорайонов. Они выходят на заседания исполкома со своими вопросами, проблемами, предложениями. Как подчеркнул во время дискуссии секретарь горкома партии В. Я. Осипов, у СВК должен быть хозяин с большими правами, а для этого необходимо пересмотреть положение о социально-воспитательном комплексе и наделить его совет правами полномочного представителя власти в микрорайоне. Что ж, это действительно помогло бы ответить на ряд заданных по телефону вопросов: работать ли дворовым клубам до одиннадцати часов, быть ли родительскими рейдами по дворам в вечернее время, почему полтора года не функционирует дворовый клуб «Кристалл», кто и как контролирует работу цеховых комсомольских подотрядов по месту жительства и т. д. и т. п. Состоялся разговор заинтересованный, взволнованный. Задача — воплотить замыслы в скорые дела.

А. МОСУНОВ.



Имена этих людей принадлежат истории города и страны. Иван Иванович Сосунов защищал Советскую власть на Западном фронте в составе 170-го стрелкового полка. В разгроме Колчака участвовал Дмитрий Георгиевич Неустроев (в центре) — боец кавалерийского отряда особого назначения. Кавалеристы освобождали от белых Пермь, Кунгур, Верхневинск. Иван Григорьевич Злодеев (справа) — тоже кавалерист. В 1920—21 годах он воевал с белополяками в составе 155-го кавалерийского полка.

Снимки из фотоархива А. Кадочникова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОБЛИК КОММУНИСТА СТАЛ СИБИРЯК УРАЛЬЦЕМ

В Первоуральск Александр Васильевич приехал из Омской области. Куда пойти работать? Такой проблемы перед Денюшиным не стояло. Конечно же, на Новотрубный. Слава о заводе-гиганте долетела и до Сибирского края.
 По душе пришелся омичу Урал, крепко пустила здесь корни семья Денюшиных. Более четверти века трудится в цехе № 12 филиала Новотрубного завода Александр Васильевич. Вырос коммунист от волонтера до бригадира. Нередко заменяет мастера. Коллектив Денюшина одним из первых стал работать по бригадному методу с учетом коэффициента трудового участия. Не скажу, что сразу все пошло гладко. Некоторые поначалу в «обиженных» ходили, ведь столько лет многое прощалось. А тут по всей строгости стали спрашивать даже за пятиминутное опоздание на смену. Александр Васильевич понимал, что эти конфликты — явление временное, и терпеливо, настойчиво объяснял людям, что порядок в их общем рабочем доме будет лишь при добросовестном отношении каждого к

своим обязанностям.
 Шло время. Сегодня председатель совета бригады А. В. Денюшин отмечает, что заметно выросла ответственность волонтеров за порученное дело, за того, кто рядом, за весь коллектив. Что работать стало намного легче и интереснее. Он постоянно чувствует поддержку Ивана Михайловича Савинова, Владимира Петровича Ульянова, Евгения Александровича Красноперова. Себе никаких поблажек не дают, но и другим не позволяют халатно относиться к своим обязанностям.
 А. В. Денюшин — ответственный инспектор по охране труда в смене. Каждое утро вместе с мастером он обходит цех, смотрит, все ли оборудование исправно.
 Давно знаю Александра Васильевича. Не припомню, чтобы коммунист взялся за какое-либо поручение и не выполнил бы его. Денюшин активно ведет агитационную работу во время избирательных кампаний. Сейчас он партгруппорг смены. Много забот у коммуниста. И одна из них — дисциплина. Прогрульщики и пьяницы тянут коллектив назад. Партгруппорг считает своим долгом присутствовать на рабочих собраниях, когда идет разговор о дис-

циплине, приглашает нарушителей и на заседание партгруппы. Вспоминается разговор с резчиком Ю. А. Глазыриным, правильщиком Р. Р. Насибуллыным. Тон ему, принципиальный, бескомпромиссный, требовательный, задал партгруппорг.
 Александр Васильевич в курсе работы всех партгрупп. Как член партбюро цеха он курирует их деятельность. Доносит до партгрупповых решения партийного бюро, контролирует их выполнение.
 Коммунист растет как политический боец на конкретных делах. Выполняя партийное поручение, он заботится в первую очередь о том, чтобы результаты общественной работы принесли пользу людям, коллективу. А. В. Денюшин из тех, кто душой болеет за дело своей организации. За труд свой, активную общественную позицию коммунист награжден орденом Трудовой славы третьей степени, медалью «За доблестный труд». Его фотография на доске Почета предприятия. Сейчас коллектив двенадцатого цеха выдвинул кандидатуру Денюшина на представление его к званию «Почетный новотрубник».

Н. ШЕФЕР,
 секретарь партбюро цеха № 12.

ДОСТОЙНО ЗАВЕРШИТЬ ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

К итогам работы первоуральцев за девять месяцев 1987 года

Чем ближе славная дата 70-летия Великого Октября, тем ярче накал социалистического соревнования за достойную встречу юбилея. Об этом свидетельствуют итоги работы первоуральцев за девять месяцев.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ПЛАН общего объема производства продукции выполнен на 101,3 процента. Прирост объема составил 1,9 процента к тому же периоду прошлого года. Он получен за счет роста производительности труда, уровень которой на 3,7 процента выше прошлогоднего.

Выпуск продукции высшей категории качества возрос по сравнению с прошлым годом на 15,6 процента и составил треть в общем объеме производства и 51,4 процента в объеме продукции, подлежащей аттестации.

План по реализации продукции выполнен на 101,4 процента, договорные обязательства — на 98,2 процента. Больше половины предприятий не справляются в полной мере с обязательствами по поставкам, причем число неисполнительных растет. Среди них Крылосовский известковый завод. Более чем на полтора миллиона рублей недопоставили нужной продукции заказчику швейная фабрика (12,2 процента), Новоуткинский завод «Искра» (6,1 процента), на 439 тысяч рублей (или 4,9 процента) — рудоуправление, на 647 тысяч рублей — Коуровский леспромхоз (восемь процентов) и другие предприятия, их 15. А в целом по промышленности сорваны поставки продукции на 13,5 миллиона рублей.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

ВЫПУСК валовой продукции сельского хозяйства возрос по сравнению с прошлым годом незначительно, лишь на 0,7 процента, и составил 15,9 миллиона рублей. Снижены объемы в совхозах «Битимский» (на 6,2 процента), «Уткинский» (на 4,8 процента), или недоделано продукции к уровню прошлого года более чем на 460 тысяч рублей.

Численность поголовья продуктивного скота в совхозах возросла на 0,6 процента и составила на первое октября 6,2 тысячи голов, в том числе коров две тысячи. Численность взрослой птицы снижена на 25 процентов в связи с реконструкцией и переходом на мясное направление птицефабрики и составила 132,4 тысячи.

За девять месяцев произведено мяса (в живом весе) 18,5 тысячи центнеров, но это на 1,1 процента меньше, чем за тот же период прошлого года. В том числе крупного рогатого скота — 6,5 тысячи центнеров,

необходимо отметить, что под угрозой срыва основные пункты социалистических обязательств трудящихся промышленных предприятий города. Дисциплина поставок нарушается. В новых условиях хозяйствования, видимо, срабатывают старые тормоза: неувязки, неорганизованность. По итогам девяти месяцев видно, что ряду предприятий не удалось обеспечить необходимых темпов развития производства, обеспечить соответствующее качество и комплектность поставляемой продукции. Так, завод ЖБИИК не выполнил план по многим основным показателям, допустил снижение темпов производства продукции на 3,7 процента, уровень производительности труда на 3,3 процента, недопоставил продукции на сумму более 300 тысяч рублей.

Сдаст позиции по всем показателям коллектив завода сантехизделий, здесь производительность упала почти на девять процентов, сократились объемы производства на 6,2 процента, недопоставлено в срок продукции почти на 300 тысяч рублей.

Не везде должное внимание уделяется выпуску товаров народного потребления. Хотя их объем по сравнению с прошлым годом возрос на 12,1 процента, с плановым показателем промышленность справилась лишь на 97,5 процента, товаров недоделано в целом по промышленности на 1,3 миллиона рублей. С начала года выпущено товаров народного потребления на 49,8 миллиона рублей, в расчете на рубль фонда заработной платы их выпуск составил 48 копеек.

В целом по промышленности установлен опережающий рост производительности труда. На процент прироста заработной платы рост производительности составил 2,1 процента.

Настораживает тот факт, что по итогам девяти месяцев допущено удорожание промышленной продукции

на 927 тысяч рублей (0,15 процента к плановой себестоимости). Это явление значительно на Крылосовском известковом заводе. Здесь перерасход составил 196 тысяч рублей, или 7,57 процента к плану. На заводе сантехизделий — 274 тысячи рублей, или 4,5 процента, в Коуровском леспромхозе — 245 тысяч рублей, или 3,7 процента, на Новоуткинском заводе «Искра» — 616 тысяч рублей, или 2,8 процента, на гормолзаводе — 238 тысяч рублей, или 3,1 процента. Не уложились в плановую себестоимость коллективы производственного объединения «Хромпик», заводов по ремонту горного оборудования, ЖБИИК, хлебокомбината.

По-прежнему значительны потери от брака, они составили 0,3 процента к производственной себестоимости, или более двух миллионов рублей. Допущено на предприятиях более 230 тысяч рублей непроизводительных расходов. Так, на динасовом заводе более трех процентов продукции с начала года ушло в брак, на заводе сантехизделий — 1,5 процента, имеются потери от брака на заводах «Искра», трубчатых строительных конструкций, Новотрубном, на Крылосовском известковом и ряде других. Затраты на рубль товарной продукции с начала года снижены по сравнению с прошлым годом на 0,12 процента.

Промышленностью города получено 139,4 миллиона рублей прибыли. Но не удалось достичь запланированного рубежа (99,4 процента к плану). Убытки, невыполнение плана по прибыли наблюдаются на тех предприятиях, которые уже перечислялись как отстающие по тем или иным показателям. Лишь 12 из 26 промышленных предприятий сумели в полной мере обеспечить выполнение плана прибыли, а значит, и создание фондов, определяющих благополучие коллективов.

птицы — 12 тысяч центнеров. Надоено молока 5,9 тысячи тонн, что на 0,7 процента больше, чем в прошлом году.

Средний надой молока от коров возрос на 1,4 процента, или на 45 килограммов, и составил 3192 килограмма. Причем в совхозе «Первоуральский» надой в расчете на фуражную корову на 7,2 процента выше, чем в совхозе «Битимский». Но необходимо отметить, что в совхозе «Первоуральский» надой практически на уровне прошлого года, а в совхозе «Битимский» наметился их рост (почти на 2,7 процента, или на 81 килограмм на корову). Продуктивность кур на фабрике на уровне прошлого года, от одной курицы-несушки получено по 195 яиц.

Общий объем закупок скота и птицы выполнили все хозяйства, к плану он составил 111,5 процента. Продано государству в живом весе 2,1 тысячи тонн, что на 9,7 процента больше, чем в прошлом году.

План по закупкам молока выполнен на 111,1 процента, его продано почти шесть тысяч тонн, или на 2,4 процента больше, чем в прошлом году. Продано государству 29,5 миллиона штук яиц, или 105,9 процента к плану.

По учитываемому кругу подсобных хозяйств города произведено в живом весе 472 тонны мяса, или в 1,5 раза больше, надоено 245 тонн молока, что на 17 процентов меньше, чем за тот же период прошлого года.

В основном завершены уборочные работы. Всего скошено озимых и яровых зерновых и зернобобовых культур с площади 2,3 тысячи гектара, намолочено зерна 2,6 тысячи тонн. Картофель выкопан с 510 гектаров, его получено более восьми тысяч тонн. Убрано овощей открытого грунта с площади 304 гектара, их собрано 9,7 тысячи тонн. Вспахано яри 3,7 тысячи гектаров, посеяно озимых на 273 гектарах.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

С НАЧАЛА года в капитальном строительстве освоено 44 миллиона рублей, или 83 процента к плану, а это составило лишь 56 процентов лимита капиталовложений, установленного на год, в том числе на объектах производственного назначения соответственно 29 миллионов, или 78,8 процента к плану.

Общий объем подрядных работ по сравнению с прошлым годом возрос на пять процентов. Но в целом по городу план по общему объему подрядных работ освоен лишь на 96,2 процента. В том числе выполняемый собственными силами — на 97,8 процента. Индивидуальная выработка занятых на строительномонтажных работах и в подсобных производствах возросла на 4,4 процента и составила к плановому

уровню 102,6 процента. Не обеспечен плановый объем строительно-монтажных работ (99,3 процента к плану). Треть коллективов управлений не справилась с этим показателем. Среди них коллективы первого, второго, четвертого управлений, специализированного управления и жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой. В результате недоосвоено на объектах города более 1,8 миллиона рублей по объему строительно-монтажных работ. В основном этим же коллективам не удалось достигнуть плановой выработки, а в стройуправлении № 4 она ниже уровня прошлого года на 2,6 процента. Здесь сказались недопоставки этажей заводом ЖБИИК, недостатки в организации производства. В результате в строительстве в целом

по городу допущено опережение темпов роста заработной платы. На процент прироста выработки рост заработной платы составил 1,1 процента.

Недостаточными темпами идет освоение лимитов капиталовложений и объемов строительно-монтажных работ на объектах Новотрубного завода (82 процента к плану), производственного объединения «Хромпик» (58,9 процента), завода трубчатых строительных конструкций (42,2 процента) и ряде других. На реконструкции и техническом перевооружении предприятий освоено лишь 42,1 процента годового лимита. Введено основных фондов производственного назначения 18,4 процента запланированных на год.

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

НА АВТОМОБИЛЬНОМ транспорте общего пользования грузооборот возрос на 11,3 процента, пассажирооборот — на 2,2 процента. На 7,8 процента увеличились объемы перевозок грузов, перевозки пассажиров автобусами — на 5,8 процента. В автопредприятии выработка на автотонну грузовой машины возросла на 4,6 процента, коэффициент использования парка увеличился на 1,3 процента и составил 0,639. Пассажирским автопредприятием план доходов выполнен на 101,8 процента. Размер их по сравнению с прошлым годом увеличился на 2,5 процента. На 0,8

процента возрос коэффициент использования автобусов, а выработка — на 0,4 процента. План по платным километрам выполнен на 101,3 процента, но объем перевозок таксомоторами сократился на восемь процентов.

Коллективы предприятий связи план общего объема продукции выполнили на 103,1 процента, добившись его роста на 7,2 процента. На 18,5 процента возросла прибыль и составила 107,5 процента к плану. Тарифные доходы увеличились на 5,8 процента и составляют 102,3 процента к плану. На 9,7 процента выше, чем в

прошлом году, выработка и достигла 105,5 процента планового уровня. С начала года установлено 4088 радиоточек, в том числе в сельской местности — 167. Прирост абонентов городской телефонной сети 155 единиц, из них 125 квартирных. В сельской местности установлено 29 телефонов, из них 20 — квартирных. Горожане дополнительно получили семь телефонов-автоматов.

В третьем квартале введена в строй аппаратура автоматического определения номера абонента, выходящего на автоматическую междугородную связь.

СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

С НАЧАЛА года населению оказано платных услуг на 14,1 миллиона рублей, что на 3,8 процента меньше, чем предусмотрено в плане. В том числе бытовых услуг оказано на 5,5 миллиона рублей, или на 3,7 процента меньше, чем планировалось. Лишь нановину справились с планом платных услуг ЦУГРЭ, гормолзавод, животноводческие товарищества. Значи-

тельное отставание допустил трест Уралтяжтрубстрой — недооказано платных услуг на 118,6 тысячи рублей, или 28,8 процента к плану. А по бытовому обслуживанию план освоен лишь на 43,5 процента.

В числе несправившихся пассажирское АТП. Здесь недоделано к плану платных услуг на 453,8 тысячи рублей, или 12,4 процента. Управление жилищно-комму-

нального хозяйства Новотрубного завода выполнило план платных услуг на 97,4 процента, а с планом по бытовым услугам справилось лишь на 55,1 процента. Плохо работают в этом направлении и животноводческие товарищества. В результате население города недополучило платных услуг на 562 тысячи рублей, в том числе бытовых — на 213,7 тысячи рублей.

БЛАГОСОСТОЯНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

ОБЩИЙ товарооборот государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание и объем реализации алкогольных напитков, составил 152,5 миллиона рублей. Объем розничного товарооборота без объема реализации алкогольных напитков составил 112,5 миллиона рублей, или 96,4 процента к плану, а оборота общественного питания — 16,2 миллиона рублей, или 99,1 процента к плану. По ценам, сложившимся на местном рынке, продано продуктов питания на 2,3 миллиона рублей.

Повысились доходы населения. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в промышленности возросла на 1,8 процента и составила 236 рублей,

в строительстве — на 4,6 процента и достигла 249 рублей.

За счет всех источников финансирования построены жилые дома общей площадью 49,2 тысячи квадратных метров.

Капитально отремонтировано 17,3 тысячи квадратных метров жилой площади. Находится в ремонте 14,3 тысячи квадратных метров жилья, на что с начала года израсходовано 1,8 миллиона рублей.

Газифицировано 1320 квартир, в том числе в сельской местности — 161.

На строительстве объектов жилья освоено с начала года 11,3 миллиона рублей, детских дошкольных уч-

реждений — 925 тысяч рублей, на объектах здравоохранения — 500 тысяч рублей. Всего на объектах жилья и соцкультбыта освоено 15,2 миллиона рублей. Как и намечалось в социалистических обязательствах, подготовлены к сдаче детский сад на 280 мест для ЗКМК, магазин в Корабельной роше, форсируются работы на объекте-долгострое — плавательном бассейне.

Г. БОНДАРЬ,
заведующая городским
информационно-вычислительным отделом.

Я СТРЕМИЛСЯ К ДОКУМЕНТАЛЬНОСТИ

На 44 Венецианском кинофестивале, который проходил в начале сентября, международная Федерация кинопрессы присудила специальную премию советской киноленте «Взломщик». Жюри единодушно отметило оригинальность подхода молодого режиссера Валерия Огородникова к раскрытию волнующей всех темы, местные газеты отметили, что фильм стал настоящим «социальным документом».

Но еще до поездки в Италию первый фильм, бесспорно, талантливо автора побывал на XV Международном молодежном кинофестивале в польском городе Кошалине, где вызвал всеобщий интерес, бурные дискуссии и был удостоен Диплома критики.

Так о чем же фильм? С этим вопросом я обратился к Валерию Огородникову, который на днях побывал в Первоуральске и встретился с любителями кино.

— Это фильм не о роке, как ошибочно может подумать тот, кто увидит в титрах название популярных ленинградских групп: «Алиса», «Аукцион», «Присутствие», «Кофе». Хотя супермодной молодежной музыкой кинолента, действительно, насыщена щедро. Как ни странно, «Взломщик» хуже воспринимается подростковой аудиторией, чем людьми постарше, более тонко чувствующими нравственную подоплеку происходящего на экране. Здесь я попытаюсь честно осуществить срез городского быта середины восьмидесятых, передать свою обеспокоенность судьбой молодого поколения. Куда оно идет, к чему стремится?

— Не будем забывать, что через каких-то полтора десятка лет один из главных героев фильма — Костя со своей шумной «толпой» вступит в третье тысячелетие тридцатилетним мужчиной. С чем придет он и его поклонники к этому великому рубежу — вот вопрос.

— Многие критики и просто зрители проводят аналогию с документальным фильмом Ю. Подникса «Легко ли быть молодым».

— Я стремился к документальности. И старался не втискивать актеров, в большинстве своем совершенно не известных широкой публике, в придуманные рамки и схемы. Вот острый, дерзкий, придирчивый и пылкий Константин Кинчев, солист группы «Алиса» (он играет роль старшего брата). Когда я впервые увидел этого парня на сцене, то решил: буду снимать именно его. Он во «Взломщике» и остался самим собой — в бы-

ту чуть рассеянный, поглощенный в свои переживания, неустроенный, а на сцене — лидер.

Олег Елыкомов, который создал образ младшего брата, воспитывался в детском доме. И этим все сказано. Приглядитесь к этому серьезному мальчику, у него тонкая душа и чувствительные руки. Есть надежда, что его сверстники найдут себя в жизни.

— Расскажите кратко о себе.

— Мне 35 лет. Из Нижнего Тагила, из семьи металлурга. Видимо, не обделен от природы воображением, поскольку, закончив Уральский политехнический институт, химико-технологический факультет, повернул свои стопы в искусство. Работал на Свердловской киностудии, три раза «штурмовал» ВГИК и, наконец, попал в мастерскую известного режиссера Игоря Таланкина.

Распределили на студию «Ленфильм». Там большой школой стала работа ассистентом у К. Лопушанского, снимавшего свой знаменитый впоследствии фильм «Письма мертвого человека». В перерывах изучал сценарный портфель студии и для дебюта выбрал сценарий Валерия Приемыхова.

— Вам повезло с первым фильмом?

— Не больше, чем тем молодым режиссерам, например, Юрию Мамину, Виктору Бутурлину и другим, которые представляют «новую волну» советского кинематографа. Уверен, что выйдя фильм десять лет назад, его бы немедленно положили на полку.

— Что скажете о встрече со зрителями?

— Запомнилось, как молодой мужчина подошел и молча пожал руку после кинопросмотра. Кое-кому фильм явно не нравится. Впрочем, я и не рассчитывал на широкие кассовые сборы. А к Первоуральску — особо теплые отношения. Супруга, Елена Иванченко, заканчивала здесь школу № 12. В фильме исполнила роль невесты Света Гайтан, также ваша землячка. Я нашел ее в Ленинградском Малом драматическом театре.

— И последний вопрос о...

— О планах на будущее? Есть замысел фильма, где главными действующими лицами станут старики. Ведь и старшее поколение жило когда-то со своими друзьями в молодости, искренне желая изменить этот мир.

Справка кинопроката: в нашем городе фильм «Взломщик» широко будет демонстрироваться в ноябре.

В. ГУБАЧЕВ.



Тамару Павловну Устюгову знают многие первоуральские женщины. Не просто знают, а мечтают о встрече с ней, ибо, побывав у косметолога, выходят из салона «Улыбка» действительно с улыбкой: ухоженные, помолодевшие. В арсенале Тамары Павловны имеется для этого немало средств, главное из которых — ее умелые руки.

Она пока единственный косметолог в городе, но готовит ученицу. Общительный, доброжелательный человек, Тамара Павловна Устюгова пользуется уважением в коллективе.

Фото А. Кадочникова.

ПРОГРАММА «ДЕТСКИЙ ДОМ» ОТ УЛЫБКИ СТАНЕТ ВСЕМ СВЕТЛЕЙ

Программа «Детский дом», которая сейчас широко осуществляется по всей стране, включает в себя не только материальную помощь детям-сиротам, но и духовную поддержку, стремление приобрести их к общественной, культурной жизни.

Резюме из четвертого «Г» и восьмого «А» классов школы № 5 пригласили детей-сирот из школы-интерната в свой музей «Золотая проза Урала». Активистам школьного музея очень хотелось, чтобы их сверстники почувствовали себя как дома, в кругу верных и заботливых друзей. К встрече готовились заранее. Четвероклассница Света Кузнецова испекла «Медовый торт», а ее одноклассник Алеша Болтунов вместе с мамой изготовили целый мешок вкусного рассыпчатого печенья. Настя Аханова настряпала полное блюдо орешков с начинкой из сгущенки и варенья.

К приходу гостей в музее накрыли большой стол, украшением которого были пузатый, начиненный до блеска самовар и тарт «Кучерявый хлопчик», испеченный восьмиклассницей Аней Шалиной.

Наташа Кудрявцева из четвертого «Г» класса вручила гостям подарки, сделанные учащимися школы на уроках труда. Здесь были мягкая игрушка, выжигание, резьба по дереву, различные поделки из природного материала. Каждо-

му сшили мешок для второй обуви. Старшеклассники собрали для своих новых друзей небольшую библиотечку из книг по школьной программе с первого по седьмой класс.

Учитель литературы А. А. Кременова и экскурсоводы музея Аня Шалина, Лена Кармацких, Наташа Тихомирова рассказали ребятам о чарошее уральских сказов Павле Бажове, Борисе Рябинице и других писателях, поэтах Урала.

Ответственный секретарь городского общества книголюбителей Л. И. Козловских вручила воспитанникам школы-интерната значки и членские билеты Всесоюзного добровольного общества любителей книги.

Учитель рисования школы № 5 А. Д. Нестеркин пригласил гостей к себе в кабинет и показал им мультфильм про веселых человечков.

«Будем друзьями!» — говорили друг другу ребята, расставаясь.

С каждым днем у воспитанников школы-интерната становится все больше друзей, а значит, улыбок и хорошего настроения.

О. АЛЕКСЕЕВА.

Стотысячный посетитель выставки

Если вы получили ордер на квартиру или собираетесь поселиться в предоставленную вам комнату в общежитии, то вы обязаны прийти к нам на выставку.

Не удивляйтесь. Выставка не совсем обычная. На ней представлена не только противопожарная техника и странички истории городской пожарной охраны, но и материалы по профилактике нарушений правил пожарной безопасности. По сути, наша выставка, которая действует уже десятый год, стала настоящим учебным центром со своей фильмотекой, наглядными пособиями и преподавательским составом. На ее базе проводятся семинары, обмен опытом и многие другие массовые мероприятия.

На днях на выставке побывал стотысячный посетитель. Им оказался девятиклассник школы № 7 Сергей Попов. В подарок ему вручили книгу «Укротители огня».

Обязательно побывайте на нашей выставке. Она обогатит ваши познания.

Г. КАКУС,
начальник учебного центра пожарной охраны города.

П. ЯСВОЙН,
председатель городской шахматной федерации.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

ВСТРЕЧА ГОРОДОВ

Во Дворце культуры и игра. Во всех встречах развернулась напряженная бескомпромиссная борьба: каждая встреча по шахматам посвященная 70-летию Великого Октября, между командами Первоуральска и Камыска-Уральского. С каждой стороны участвовало по 64 шахматиста.

Открытие матча прошло в торжественной обстановке. Капитаны команд обменялись вымпелами, грамотами и значками. Началась игра. Во всех встречах развернулась напряженная бескомпромиссная борьба: каждая встреча по шахматам посвященная 70-летию Великого Октября, между командами Первоуральска и Камыска-Уральского. С каждой стороны участвовало по 64 шахматиста.

Открытие матча прошло в торжественной обстановке. Капитаны команд обменялись вымпелами, грамотами и значками. Началась игра. Во всех встречах развернулась напряженная бескомпромиссная борьба: каждая встреча по шахматам посвященная 70-летию Великого Октября, между командами Первоуральска и Камыска-Уральского. С каждой стороны участвовало по 64 шахматиста.

Реклама и объявления

- Кинотеатр «Космос».** 27, 28 октября «ОБИДА»: Сеансы: 9, 17, 19, 21 час. «ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА, В ЧЕТВЕРГ». Сеансы: 27-го — 11, 13, 15 час.; 28-го — 13 часов.
- Клуб имени В. И. Ленина.** 27 октября «ПОЕЗДКА В ИНДИЮ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.
- КИНОТЕАТР «ВОСХОД»**
- С 26 октября по 2 ноября программа фильмов прогрессивного мирового кинематографа.**
- 27 октября.** «Амадеус» (США, 2 серии). Режиссер Милош Форман. В главной роли Мюррей Абрахам. Это рассказ об извечном поединке добра и зла, таланта и посредственности.
- 28—29 октября.** «Полет над гнездом кукушки» (США, 2 серии, дети не допускаются). Режиссер Милош Форман. В главной роли Джек Николсон. О трагедии человека, который пытается сохранить чувство собственного достоинства...
- 30—31 октября.** «Сальвадор» (США, 2 серии, дети не допускаются). Режиссер Оливер Стоун. В главной роли Джеймс Вуд. Подлинная история репортера, оказавшегося в Центральной Америке в дни убийства архиепископа Ромера.
- 1—2 ноября.** «Джинджер и Фред» (Италия, 2 серии). Режиссер Федерико Феллини. В главных ролях Джульетта Мазина и Марчелло Мастоиани.
- Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
-
- 29 октября в 19 часов в клубе имени В. И. Ленина состоится фестиваль самодельной песни «Послушайте!». Стоимость билета 1 рубль.
-
- БЫТЬ ЭЛЕГАНТНЫМИ** вам помогут шерстяные ткани Свердловского камвольного комбината.
- С 28 по 30 октября магазины № 3 «Юбилейный» (пр. Ильича), № 10 «Ткани» (пос. Динас), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина) проводят выставку-продажу шерстяных тканей.
- 28 октября в 17 час. 30 мин. проводится демонстрация моделей одежды из тканей Свердловского камвольного комбината в магазине № 42 «Радуга».
- 29 октября в 17 часов — в магазине № 3 «Юбилейный».
- 30 октября в 16 час. 30 мин. — в магазине № 10 «Ткани».
-
- Дорогую жену, маму, бабушку Мироннину Анну Григорьевну поздравляем с 60-летием. Желаем здоровья, счастья.**
- Муж, дети, внучки,
-
- Союз «Битимский» продает поросят по три рубля за килограмм живого веса.**
-
- К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ**
- Первоуральцев, имеющих возможность и желающих сдать в поднаем жилую площадь для временного проживания граждан, просим обратиться в жилотдел горисполкома (Ватутина, 39).
-
- Меняем**
- Меняю однокомнатную квартиру по пр. Космонавтов на однокомнатную квартиру на Магнитке. Обращаться по тел. 95-5-95 после 18 часов.
- Меняется 2-комнатная кооперативная квартира (32 кв. м, 5-й этаж) на 3-комнатную кооперативную или 3-комнатную коммунальную. Обращаться по телефону 2-69-83.
- Меняю две комнаты (32 кв. м, есть телефон) в квартире с одними соседями в центре г. Свердловска на квартиру в Первоуральске. Обращаться: 620151 г. Свердловск, ул. Пушкина, 9, кв. 128 к Юзовой.
- Срочно меняется 3-комнатная квартира на Самострое на равноценную в городе. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Комсомольская, 10, кв. 44 после 18 часов.
- Меняются две комнаты 25,4 кв. м в квартире с одними соседями на однокомнатную отдельную квартиру. Обращаться: ул. Трубников, 21, кв. 9.
-
- Благодарим**
- Выражаем сердечную благодарность администрации железнодорожного цеха рудоуправления, особенно начальнику погрузки В. М. Москаленко за помощь и участие в похоронах нашего дорогого мужа, сына, брата, дедушки Захарова Владимира Николаевича.
- Родственники покойного.
-
- Дирекция, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода комплектных металлических конструкций выражают соболезнование семье и родственникам по поводу преждевременной смерти директора завода сантехизделий
- ПАРАМОНЕНКО**
Виктора Ивановича.
-
- Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации цеха № 1 завода комплектных металлических конструкций выражают соболезнование начальнику цеха № 1 В. И. Парамоненко по поводу преждевременной смерти его брата
- ПАРАМОНЕНКО**
Виктора Ивановича.
-
- АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 623100 Первоуральск, пр. Ильича 21/40, ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-50, отдел партийной работы 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел культуры 2-14-94, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71. Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 7204. Тираж 36630. Первоуральская типография упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а